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PREDGOVOR

Suvremeni nadin Zivljenja postavlja pred covjeka sve veée zahtjeve.
Da bi se odmorio od svakodnevnih obaveza, a u isto vrijeme ostao
aktivan i razvijao svoje stvaralatke sposobnosti, ¢ovjek danas traZi
odmor koji ¢ée ga angaZirati i relaksirati. Zato se danas u svijetu,
osobito u visoko razvijenim zemljama, ispituju i unapreduju mo-
guénosti takvog produktivnog odmora koji bi razvijao kreativno
misljenje.

Cesto nas ba% ono éime se bavimo u slobodno vrijeme izgraduje i
odreduje kao liénost. Ponekad se zapitamo: po ¢emu se to razli-
kujemo od drugih? Zasto je netko primijetio, predvidio, uoéio ne-
3to, a nama je to promaklo? U &emu se razlikuju njegove sposob-
nosti i koji to faktori uslovljavaju da upravo on to uo€i? Je li to
urodena vjestina ili, pak. koja se vjeibom mozZe podié¢i na visi stu-
panj? Vjerujte da je , ipak, moZemo sami razvijati, pa stoga rado
pristupamo rjefavanju logickih zadataka kojih su puni €ak i nasi
¢asopisi. Gotovo da vi%e nema &asopisa i novina bez takvih, zadataka
i moZemeo reéi da se namede potreba za njihovim rjefavanjem. Iz
istih razloga je Rubikova kocka doZivjela takav buran prijem u
svijetu.

Veliki broj ljudi se bavi sportom, trenirajuéi noge, ruke . . . . .
A koliki je broj onih koji treniraju ono Sto nas svojim savrien-
stvom postavlja iznad svega Zivog — mozak?

Knjiga »Najljepsi logicki zadaci — gimnastika uma« predstavlja
»teren« za vjezbanje ¢itavog kompleksa ummnih sposebnosti, »poli-
gon« za gimnastiku uma.

Knjiga je stvarana dugi niz godina. Najvedi broj zadataka sam
koristio iz poznatih nauéno-popularnih ¢asopisa »Arhimedes«, »Ma-
tematicki list« 1 »Matematicki zabavnik« Koristio sam takoder
izvanredna sovjetska, amerifka, madarska i bugarska estvarenja
na tom polju.

Odredeni dic zadataka sam sam komponirao, a jedan dio sakupio
na terenu, tj. u raznim situacijama {(u vlaku, kavani, hotelu, dru-
garskim veferima itd.).

Cilj knjige je da kod mladeg naras$taja razvija i pobuduje interes
za matematiku, ali isto tako da intelektualno zadovoelji odrasle,
te je namijenjena svima: uéeniku pofev od V razreda osnovne
tkole pa sve do IV razreda srednjih 8kola, inZinjeru, ekonomisti,
a posebno nastavniku.

Imajuéi u vidu da mnoge zemlje u svijetu imaju na ovom podru-
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¢ju bogatiju tradiciju i daleko vedi broj publikacija, neka to bude
moj skroman doprinos obogadivaniju najeg trzifta takvom litera-
turom.
Za rjeSavanje ovih zadataka nisu vam potrebna nikakvi predzna-
nja, veé¢ samo sposobnost da dobro logicki mislite.
Ugodna mi je ¢ast da se zahvalim recenzentu dr Draganu Trifu-
novi¢u prof. univ. iz Beograda koji je savjesno pregledac rukopis
te mi je svojim savjetima, primjedbama puno pomogao.
Takoder se zahvaljujem prosvjetnim savjetnicima Bogoljubu Ma-
rinkovi¢u iz Beograda i mr Visnji Brkié-Devéi¢ iz Zagreba na dra-
gocjenim savjetima,

Milan Sarié
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I UMUETE LI DOBRO LOGICKI MISLITH

1.
PET LJUDI

Pet ljudi raznih narodnosti Zive u pet kuca razli¢itih boja, puse
pet razli¢itih cigareta, piju pet razli¢itih piéa i imaju pet razli¢itih
Zivotinja. O njima se zna.

1. Englez Zivi u crvenoj kuéi.

2. Spanjolac ima psa.

3. U zelenoj kuéi piju kavu.

4. Ukrajinac pije éaj.

9. Zelena kuca je predzadnja, a prije bijele.

6. U Zutoj kudi puse cigarete »Kent«.

7. U srednjoj kuéi piju mlijeko.

8. Covjek koji pusi »Old gold« gaji puzeve.

9. Norvezanin Zivi u prvoj kuéi.

10. Covjek koji pusi »Marlboro« susjed je ¢ovieka koji ima lisicu.
11. Cigarete »Kent« pule do kuée u kojoj drze konja.

12. Covijek koji pusi »Laki start« pije orandzadu.

13. Japanac puéi »Parlament.

14. Norvezanin Zivi u susjedstvu plave kuce.

Odgovorite, tko pije vodu i tko je vlasnik zebre?

2.

VIKENDICA

Cetiri dobra prijatelja (Mandi¢, Rakié¢, Ronéevié¢ i Ognjenovidé), koji
su pe zanimanju: bravar. moler, zidar i elektricar, su prilikom
gradnje vikendica medusobno jedan drugom pomagali i to:

1. Raki¢ i Ronéevi¢ su radili kod molera.

2. Mandié, elektriéar i zidar su radili kod Ognjenoviéa.

3. Elektri¢ar je radio kod Rakiéa, a moler kod Ognjenavica.

Koje je zanimanje svakog od navedenih prijatelja?

3.
EVICA 1 RAZNOBOJNE IGRACKE

~O. kako su lijepe ove raznobojne loptice! A tek ove kulije! Dje-
dice, hajde pokloni mi ih«, ushiéeno rece djedu, iek 3to jJe udla
u njegovu sobu. »Vidjet ¢emo, da li si zasluzila tako vrijedan po-
klon~, odgovori djed i zamoli Evicu da na ¢&as izade iz sobe. Je-
dva je proila minuta i Evica ¢u kako je zove djed.

»Ispred tebe je pet kutija: bijela, crna, crvena. plava i zelenas,
rede djed. -~Loptice su istih boja kao i kutije, a ima ih po dvije
od svake boje. U svaku kutiju stavio sam po dvije loptice. Ako mi
kazed kakve su boje loptice u svakoj kutiji, poklonit ¢u ti sve lop-
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tice zajedno s kutijama. ~Ali. to ¢e biti vrlo tesko«. zdlosno je
uzdahnula Evica.

~Uopce nije tesko«. tjesio ju je djed. ~Razumije se. da cu Ui i ja

pomoci — evo poslusaj:«

1. Ni jedna loptica nije u kutiji koja je iste boje kao i loptica.

2. U crvenoj kutiji nema plavih loptica.

3. U kutiji neutralne boje (to je bijela ili crna) su po jedna crvena
1 jedna zelena loptica,

. U ernoj kutiji su loptice hladnih tonova (Evica je saznala da
se zeleni i plavi tonovi smatraju hladnim).

5. U jedno) kutiji su zajedno jedna bijela i jedna plava loptica.

6. U plavoj kutiji nalazi se jedna crna loptica.

Pomozite Evici rijesiti zadatak koji joj je pestavio djed!

.

4.
KRADA

Utiteljici u jednej od osnovnih Zkola u driavi Nju-Jork nestao je
noveanik. Novéanik je mogao ukrasti samo netko od Pet udenika:
Lili, Dzudi, Dejvid, Teo ili Megi. Prilikom saslu$anja, svaki od
njih je dao po tri izjave.

Lili: »1) Ja nisam uzela novéanik; 2) Ja nikada u svom #ivotu
nisam nista ukrala; 3) To je udinioc Teo.«

D?u@i: »4) Ja nisam uzela novéanik; 5) Moj tata je dovoljno bogat
! Ja Imam sopstveni novéanik; 6) Megi zna tko je to udinio.«
Dejvid: »7) Ja nisam uzeo novéanik; 8) Megi nisam poznavao do
polaska u $kolu; 9) To je uéinio Teo.«

Teo: »10) Ja nisam kriv; 11) To je uéinila Megi; 12) Lili laze kad
kaze da sam ja ukrao novéanik.«

Megi: »13) Ja nisam uzela noveanik; 14) Kriva je Dzudi; 15) Dej-
vid moze za mene jaméiti jer me poznaje od rodenja.«f

U toku daljeg ispitivanja svaki od ovih udenika je priznao da su
od tri izjave &to ih je dao dvije tadne, a jedena netaéna.
Odredite, koji je uenik uzeo novéanik svojoj uditeljici?

5.
GANGSTERI

Jedan od trojice gangstera poznatih po nadimeima: Aréi, Bos i
Vesli, ukrao je tadnu s novecem. Na sasludanju je svaki od njinh
dao tri izjave:

Ardi:

»1. Ja nisam ukrao tasnu.

2. Na dan krade nisam bio u Cikagu (gdje je ukradena tasna).

3. Tadnu je ukrac Vesli.«
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Bos:

»1. Tadnu je ukrao Vesli.

2. Da sam je ukrao, ne bih priznac.

3. Ja i tako imam dosta novea.-

Vesli:

»1. Ja nisam ukrao tasnu.

2. Ja odavno traZim dobru tadnu.

3. Aréi je u pravu kada kaZe da toga dana nije bio u Cikagu«.

U toku istrage utvrdeno je da su od tri iskaza svakog gansiera
dva bila ta¢na, a jedan netaéan. Tko je ukrao tadnu?

6.
TKO JE PREDSJEDNIK?

O Zestorici ¢lanova kluba »Arhimedes« znamo slijedece:

1. Pored ostalih, u Izvrinom odboru Kluba su profesori Bogdanoc-
vié, Marinkovié¢ i Milanovi¢. Jedan od njih je predsjednik, drugi
sekretar, a tre¢i blagajnik. Tri ucenika s istim prezimenima ta-
koder su é¢lanovi Kluba. :

. Utenik Bogdanovié¢ Zivi u Zemunu.

. Sekretar Zivi u Beogradu.

Utenik Marinkovié¢ ide u osmi razred osnovne 3kole.

Uéenik koji ima isto prezime kao sekretar zivi u Caéku. o

Sekretar i jedan od ovih uénika, gimnazijalae, stanuju u isto]

zgradi.

7. Profesor Milanovié¢ pobjeduje blagajnika u Sahu.

Koje prezime ima predsjednik?

o G 0

1.
STO 1 GDJE

Tri nastavnika (Aleksa, Bojan i Dragan) predaju tri razli¢ita Ipred-'
meta (matematiku, fiziku i kemiju) u Skolama u Caéku, Kraljevu i
Valjevu. _

1. Aleksa ne radi u Catku, a Bojan ne radi u Kraljevu.

2. Cadanin ne predaje kemiju.

3. Onaj koji radi u Kraljevu predaje matematiku.

4, Bojan ne predaje fiziku.

Sto i gdje predaje Dragan?

B.
ODAKLE SU

Pet utenika iz pet raznih gradova dosli su da bi ulestvovali na
natjecanju iz matematike.

I?



»QOdakle ste vi% — upitani su.

Evo $ta je svaki od njih odgovorio.

Antic: »Ja sam doSao iz Zagreba, a Danevski #ivi u Bihaéu.«
Bernik: »U Bihacu zivi Cvejig, ja sam doputovao iz Skoplja.«
Damevski: »Ja sam doputovao iz Bihaé¢a, a Eri¢ iz Nisa.«

Eri¢: »Da, ja sam stvarne iz Nifa, a Anti¢ zivi u Skoplju.«

U odgovoru svakog uéenika jedna tvrdnja je bila istinita, a druga
lazna. Na osnovu toga treba utvrditi odakle je doputovao svaki
udenik.

9.
ZBRKA

Svaka od ¢etiri djevojke zna jedan od stranih jezika i svira jedan
od muzickih instrumenata.

Ana svira klavir i ne zna italijanski.

Beba svira gitaru i ne zna njemacki.

Cana ne svira harmoniku i ne zna njemacki.

Dara ne svira violinu i ne zna engleski.

Ona koja zna francuski svira violinu.

Ona koja svira gitaru ne zna italijanski.

Na kojem instrumentu koja svira i koji jezik govori?

10,
JOS JEDNA ZBRKA

Na Sahovskom é&etverometu izmedu Ante, Mate, Miée i Ivice je bilo
borbenc. Nijedna partija nije zavriena remijem (nerijeSeno). Na
pitanje kako su igrali, svaki od njih, i joi dva gledaoca (Vieko i
Niksa) su izjavili:

Ante: »Ja sam pobijedio Matu.« /

Mate: »Ja nisam pobijedio Miéu.«

Ivica: »Ja nisam izgubio od Mate.«

Mic¢o: »Ja sam pobijedic Antu.«

Vieko: »Ivica nije izgubio od Mide.«

Nik3a: »Ante je izgubio od Ivice.«

[nteresantno, nijedna od navedenih izjava nije bila taéna. Na os-
novu toga odredite rezultate svih partija!

11.
CETIRI UMJETNIKA

Andri¢, Bukvié, Vasi¢ i Gavrié su éetiri talentovana covieka. Je-
dan od njih je glumac, drugi slikar, treéi muzicdar, a Cetvrti pisac.
O njima znamo slijedeée:
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Andri¢ i Vasié nisu bili na koncertu koji je priredio muzicar.
Bukvi¢ 1 pisac su zajedno Pozirali slikaru.

Pisac je napisao Gavriéevu biografiju, a sprema se da napife i
Andricevu,

Andrié¢ nije nikada vidio Vasidéa.

Tko od njih §ta radi?

12. .
SAHOVSKI TURNIR

Na turniru je uestvovalo pet 3ahista. Odredite rezultate svih par-
tija ako se zna slijedece:

Svaki igraé je odigrao po jednu partiju sa svakim.

Svaki je igra¢ sakupio razli¢it broj poena.

. Onaj koji je zauzeo prvo mjesto nije remizirao ni jednu partiju.
. Onaj koji je bio drugi nije izgubio nijednu partiju.

Onaj koji je zauzeo fetvrto mjesto nije dobio ni jednu partiju.

O 00 b0

13.
MNOGO DJECE

U jednoj porodici bilo je mnogo djece. Sedmero od njih su voljeli
kupus, Sestero krompir, petero pasulj.

Cetvero su rado jeli kupus i krompir, troje kupus i pasulj, a dvoje
krompir i pasulj. Jedno dijete je rado jelo i krompir, i pasulj, i
kupus.

Koliko je bilo djece u toj porodici?

14.
STARI POPOVACKI PROBLEM

U Popoveu (jedno mjesto u Baranji) je bilo trideset zanatlija (neki
su imali i po dva zanata).

Devetorica su bili zidari, dvadeset i dvojica bravari, jedanaestorica
limari.

Ni jedan zidar nije istovremeno bio i limar.

Zidara koji su istovremeno bili bravari ima dvaput manje od li-
mara koji su bili i bravari.

Koliko ima zanatlija koji imaju samo jedan zanat i to posebno zi-
dara, bravara i limara?

15,
PROBLEM IZ SREDNJEG VIJEKA

Dva viteza su imala posudu od 16 litara punu vina, a osim toga i
dvije prazne posude: jednu od 6, a drugu od 10 litara. Kako ¢e
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vitezovi podijeliti vino na dva jednaka dijela (tj. da svaki dobije
po 8 litara), koriste¢i za presipavanje samo te tri posude,

16.
URBISTVO

[zvrieno je ubistvo. Sumnja je pala na tiojicu: Brauna, Dika i
Smita. Na saslu$anju kod inspektora njihove izjave su bile kontra-
diktorne. Svaki od njih je dao po dvije izjave:

Braun: »Ja to nisam udinio. Dik to nije udinio.«

Dik: »Braun to nije uéinio. To je uéinio Smit.«

Smit: »Ja to nisam udinic. To je uéinio Braun.«

Dalje je bilo utvrdeno: ubistvo je izvriilo samo jedno lice; jedan
od osumnjitenih — od svih poStovani starac — oba puta je rekao
istinu, drugi poznati siledZija — oba puta je slagao, a tredi — goto-
vo nepoznati gradanin — jednom je rekao istinu i jednom neistinu.
Samo na osnovu ovih podataka utvrditi tko je izvrdio ubistvo i
kako su se zvali starac, siledzija i obitan gradanin.

i SVEJKOVI PROBLEMI

Kad je lije¢nitka komisija utvrdivala psihitko stanje dobrog voj-
nika Svejka, on joj je postavio zadatak:

»Ima jedna éetverokatna kuéa; na svakom katu ima po osam pro-
zora; na krovu se nalaze dva prozoréiéa i dva dimnjaka. Na sva-

kom katu su po dva stanara. Sada mi recite koje je godine umrla
portirova baba r«

Zadaci koji slijede, veoma lite na Svejkov problem, (to su takvi
problemi za koje se ¢ini da su nerjeSevi) ali za razliku od navede-
nog problema imaju rjeSenje.

1.
TRI SINA

Za vrijeme pauze na seminaru jedan ucesnik je upitao drugog, ko-
liko ima djece i kakvog su uzrasta.

»Ja imam tri sina. Igrom slu¢aja danas je sve trojici rodendan.
Sva trojica imaju zajedno Sest godina.«

Nakon kratkog razmisljanja ovaj je stavio primjedbu:

~Podaci koje ste dali su nedovoljni da odredim uzrast vase djece.«
~Potupno ste u pravu kolega« — odgovori drugi ufesnik.
~Zaboravio sam vam kazati da najmladi sin ima plave oi.«

Odredi, koliko godina ima svako dijete?
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2.
NA TRZNICI

Tri prodavaédice prodaju jaja. One se dogovore da jaja prodaju po
istoj cijeni. Prva je imala 15 komada, druga 35, a treéa 55.

Kada su prodale jaja, utvrdile su da je svaka dobila za robu istu
sumu novca.

Kako je to moguce?

3.
VOZACI

Na podetku ulice nalazi se kuda. U toj kuéi na Sestom katu zivi
voza¢ A, na sedmom wvozadéi B, C, D, koji su rodena braéa vozada
A, Vozaé A nema vie brace.

U stanu voza¢aA su dvoja vrata i tri prozora.

U stanu vozadéa B ima oncliko prozora koliko ima vrata u stanu
vozata C i onoliko vrata koliko ima prozora kod vozaca C.
Stanovi u kojima Zive braéa vozafa D, imaju, sve u svemu, onoli-
ko prozora koliko i vrata.

A sad recite, Zivi li u toj kudéi tasta vozaéa A?

4.
OPORUKA

Neki ¢ovjek je nakon smrti ostavio svom prijatelju automobil i
bicikl. U oporuci je stajalo: »Prodaj automobil i bicikl, novac koji
dobijes za bicikl zadrZi za sebe, a ono 5to dobijes za automobil daj
u dobrotvorne svrhe.«

Bududéi da je taj foviek bio dobar logiéar, on je izvriio kako je
u oporuci stajalo, ali je ipak najveéi dio novca zadrZao za sebe.
Kako je on to uéinio?

5.
ZLATNI LANAC

Dosgavéi u neku gostionicu, putnik zatraZi nocenje. Novaca nije
imao, ali je zato imao jedan zlatan lanac sa Sest karika. On rede
vlasniku da ¢ée m uza svaku noc¢ platiti po jednu kariku.
Gostioniéar se sloZi, s tim da samo jedna karika moze biti prereza-
na, a ostale &itave.

Nakon kradeg razmisljanja, putnik pristane.

Svaki dan mu je davao samo jednu kariku i samo jedna karika je
bila prerezana, a ostale &itave.

Kako je to mogucée?

11



6.
GDJE SU LAZNI ZLATNICI

Neki kralj je imao deset vréeva punih zlatnika. U devet vréeva
svaki zlatnik je bio tezak 10 grama, a u jednom vréu svaki zlatnik
je bio tezak 9 grama. Imate vagu i utege.

Kako éete samo jednim vaganjem pronadi u kojem su vréu zlatniei
od 9 grama?

7.
NA IZLETU

Na jednom izletu izvidaéa bilo je:

a) Trideset pet udenika koji su zavréili Sesti razred.

b} Dvadeset i pet udenika koji su zavriili sedmi razred.

¢} Deset uéenika koji su zavrgili osmi razred.

Ponijeli su 35 sokova. ali je svaki izvidaé ipak popio cijeli sok.
Kako je to moguce?

8.
ISTINA I 1L.AZ

Nedaleko jedno od drugog nalaze se dva sela. A i B. Svi stanov-
nici sela A govore samo istinu. a svi stanovnici sela B samo laz.
Stanovnici ovih sela se medusobno posjeéuju. Pretpostavimo da se
ti nalazi$ u nekom od ovih sela (a ne znas kojem).

Koje pitanje (ali samo jedno) treba da postavii prvom ¢&ovjeku ko-
jeg susretnes u tom mjestu (naravno ne znas iz kojeg je on mjesta).
da bl na osnovu njegovog odgovora (DA ili NE) utvrdio da li si u
mjesiu A ili mjestu B? (Pretpostavimo da u to vrijeme ni u jed-
nom od ovih sela nije bilo stanovnika iz drugiff mijesta),

9. '
PUT DO JEZERA

Neki mladi¢ nasao se na raskri¢u i ne zna treba 1i. da bi dosao do
lezera, poc¢i lijevim ili desnim putem. (Samo jedna staza vodi do
jezera),

Pred raskrséem sjedila su dva brata od kojih je jedan uvijek go-
vorio istinu, a drugi uvijek samo lagao.

Oba su na pitanje odgovarala samo sa DA. odnosno NE. (To je
putniku bilo jasno ali, nije znao tko govori istinu, a tko laze).
Moze li puinik jednom od bracde postaviti samo jedno pitanje pa
da iz odgovora odmah sazna kojim putem treba po¢i?

12
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10.

UDVARANIE ‘ o ) '
Dva momka udvaraju se isto] djevojci. Ona reée: ~Napidite mi
svaki po jednu pjesmu. Odabrat ¢u onu koja mi se bude viée‘sw-
djela. Pogodim 1i tko ju je od vas dvojice napisao, poci éu_ za an:ga‘
Ne pogodim )i. podi ¢éu za drugog, to jest. za onog koji je napisao
drugu pjesmu.«

Da li je takva pogodba fer?

11.
MEPU LJUDOZDERIMA

Pleme ljudozdera uhvati istrazivaéa. Njihov poglavica reée: »_»Na_—
pisite jednu izjavu. Ako ona bude istinita ispeéi ¢emo te i pojesti,
a ako bude lazna skuhat éemo te i pojesti.«

Moze 1i se istrazival spasiti?

12,

KRALJ ARTUR

Prema jednoj staroj legendi, za okruglim stolom se okupilo 13 vi-
tezova na gelu sa kraljem Arturom, pri ¢emu se svaki zgkleo da
¢e uvijek govoriti samo istinu, ili ¢e uvijek lagati. Sjede oni tako
oko okruglog stola, kad stiZe jedan stranac i svakog viteza upita
§to misli o svom susjedu sa desne strane. Svi su odgovorili da je
njihov susjed prevejani lazov, samo je kraljev savjetnik Merlin,
koji je sjedio lijevo od kralja Artura, rekao da kralj nije nikada
slagao u Zivotu.

Na pitanje dodljaka. kojih za okruglim stolom ima vide — laZova
ili istinoljubivih, kralj Artur je odgovorio da istinoljubivih ima vi-
Se, a njegov savjetnik je precizirao da je istinoljubivih vife za tri
covieka.

Koliko je ljudi govorilo istinu i da 1i u taj broj ulaze kralj Artur
i njegov savjetnik?

13.
TVREDAVA

Jednu tvrdavu kvadratnog oblika branilo je 40 ljudi. Oni su se

tako rasporedili da je svaku od getiri strane branilo 11 ljudi.

Nakon toga dogodilo se slijedece:

a) Poginula su 4 ¢ovjeka i preostali su se tako rasporedili da je
opet svaku od cetiri strane branilo 11 1judi.

b) Ponovo su poginula 4 ¢ovjeka, a preostali su se opet rasporedili
tako da je svaku stranu branilo 11 Ijudi.
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¢) Broj ljudi se smanjio jer su ponove poginula 4 &ovjeka, ali su
se preostali ljudi tako rasporedili da je opet svaku stranu bra-
nilo 11 ljudi.

d) Jo& jednom su poginula &etiri (4) Zovjeka, a preostali se opet
rasporede i opet je svaku stranu branilo 11 Jjudi.

e) I najzad, poginula su dva ¢ovjeka, ali preostali se opet uspiju
rasporediti i opet je svaku stranu branilo 11 Ijudi. .

Kako su se oni rasporedili svaki put?

14.
PRIJATELJSKA VECERA

Tri mlada braéna para su se nagla zajedno na veferi. Bududi da su
bili mladi, razgovor je podeo o broju godina.

Syaki od njih je izjavic slijedeée:

Ljubo: »Interesantno, svaki mu# je stariji od svoje Zene taéno pet
godina.«

Zlata: »Neéu kriti, ja sam najstarija od svih Zena.«

Stanko: »Ja i Gordana imamo zajedno 54 godine,«

Bosko: »Svi zajedno imamo 155 godina.«

Gordana: »Ja i Bogko imamo zajedno 48 godina.«

Odredite tko je s kim u braénoj zajednici ako znamo, jo$, da se

Faj razgovor vodio kod Milene, koja nije mogla nidata kazati jer
Im je upravo servirala kolade?

14
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Il DETEKTIVSKE | ZAGONETNE PRICE

1.
KRADA U HOTELU

U luksuznom hotelu »Albatros« prije tri dana odsjela je bogata
nasljednica ¢ija je pojava izazivala divljenje, ne samo zbog njene

.- liepote, nego i zbog dijamantske ogrlice neprocjenjive vrijednosti

koju je nosila oko vrata.
To je bila mis Vamp.

Mis Vamp je u 11 sati pronadena onesvije§¢ena u sobi broj 4 na
prvom katu, a njena skupocijena ogrlica vie nije bila oko vrata.
Mis Vamp je posljednji put videna u holu u 18 sati sa ogrlicom
oko vrata. Bila je neraspoloZena, imala je jaku glavobolju i zato
je vec u 18 sati otisla na spavanje,

Poslije njencg odlaska, izmedu 18 sati i ponoéi, prvi kat hotela je
posjetilo 3est stranaka: mister Braun, Grin, Hil, Smit, Tejlor i
Uwvajt.. Drugih gostiju nije bilo.

Svaki od njih je ulazio u razliéitu sobu i u razli¢ito vrijgme,
Jedan je ulazio izmedu 18—19, drugi 19—20, treéi 20—21, éetvrti
21—22, peti 22—23, Sesti 23—24 sata,

Takoder je poznato da nitko od sluzbenika nije zalazio na prvi kat
od 18 sati do 11 sati sutradan.

Inspektor, koji je dobio zadatak da pronade lopova, posjetio je
svakog od Sest gostiju i saznao:

1. Ustanovljeno je da je mister Braun imao od 20—24 h goste, a
posto je bio pravi domacdin, on je cijelo to vrijeme bio kod kuce,
2. Mister Grin se takoder nalazio od 21—24 h medu gostima kod
mister Brauna.

3. Sasludanje mister Hila i mister Smita se nije moglo obaviti jer
su bili totalno pijani.

Ipak, inspektor je uzeo otiske prstiju, tragove obude, a uz to je
primijetio da su na mister Smitu iste cipele koje je sinoé nosio mis-
ter Hil

4. Mister Tejlor se dosta glasno objainjavao sa svojom suprugom
od 7 h 145 minuta do 21 h, $to mogu posvjedoéiti susjedi.

5, Mister Uvajt je od 19—22 h bio u teatru, a od 23—24 h je

gost kod Brauna.

Na osnovu sakupljenih podataka (tragovi obude, otisci prstiju itd.}
inspektor je pregledao sve hotelske sobe i ustanovio:

6. U petu sobu nisu zalazili Smit, Tejlor i Uvajt.

7. Smit nije zalazio ni u prvu, ni u trecu ni u Sestu sobu.
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8. Grin nije zalazio u tredu i Sestu sobu.

Zatim je inspektor otisao kod recepcionara koji je imao dosta do-
bar pregled prvog kata i od njega doznao:

9. Nesto prije osam netko je uSao u prvu ili fetvrtu sobu.

10. Do 19 h nitke nije ulazio ni u petu ni u Zestu sobu.

11. U 8 h i 10 minuta u prvu, ili treéu, ili Sestu sobu doZao je
posjetilac.

12, Tzmedu 22—23 h vrata druge, trede i Seste sobe se nisu otvarala.
Na osnovu ovih podataka pomozite inspektoru da pronade tko je
lopov?

2.
UBISTVO

Zbog jednog ubistva, koje se dogodilo nocu u blizini jednog res-
torana, bili su privedeni pred inspektora Pinkertona mister Oldrids
i mister Hiphorn. S njima je dofao i ¢ovjek koji se prilikom njiho-
vog hapfenja nalazio u njihovoj blizini, mister Braun.

Kod ova dva ¢ovjeka, koja su osumnjidena za ubistvo — raportirao
je voda patrole — nadeni su slijedeéi predmeti:

Kod OldridZa je naden noz, kutija cigareta, 11 novéanica po 1 do-
lar, 16 novéanica po 3 dolara i 10 novéanica po 5 dolara.

Kod Hiphorna su nadene tri novéanice od pet dolara, kesa duvana
i jedna stara lula.

Na novéanici od 50 dolara vidjeli su se sviezi tragovi krvi. No,
Hiphorn tvrdi da mu je tu novéanicu dao Oldridz kad su se nadli
pred restoranom, traZeéi od njega da mu umijesto nje da sitan no-
vac. »All, stvarno nije bilo tako!« — uzviknuo je na to Oldrid:.
»Ja sam od njega traZio da mi usitni novéanicu od 25 dolara, a ne
od 50 dolara. MoZe to posvjedoditi mister Braun.«

»Nisam vidio novéanicu koja je bila u pitanju. ali sam ¢éuo da je
mister OldridZ, posto je primio sitan novac, rekao: »Neparan broj
novcanica donosi nesreéu — da za jednu od njih nedto popijemo.«
Mister Hiphorn se nije tome protivio, pa su zajedno posli u resto-
ran.

»Je li to istina% — zapitao je inspektor Hiphorna.

»Da, tako je bilo« — odgovorio je ovaj. =Ali 3to iz tog proizilazj?«
»Proizilazi da ¢emo vas uhapsiti kao lice osumnjiteno za ubistvo«
— odgovorio je na to inspektor Pinkerton i naredic da se Hiphorn
pritvori.

Na osnovu fega je Pinkerton zakljudio da ba§ Hiphorna treba zadr-
zati u zatvoru?
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3.
LUDNICA

Ja sam oZenio neku udovicu koja je imala odraslu kéer. Nakon
nekoliko mjeseci moj otac se oienio kéerkom moje Zene. Tako je

. moja Zena postala svekrva svoga svekra, moja pastorka je postala
. moja madeha, a moj otac je postao moj zet. Moja madeha-pastorka

rodila je sina, koji je, dakle, bio moj brat. Kad je moja Zena ro-
dila sina, bio je brat odeve Zene, a moja pastorka baka svog brata,

. jer je on sin njene majke. Bududi da sam ja oféuh svome ocu, to je
- moj sin brat mog oca. Ja sam ofuh moje madehe, moj sin i moj otac
- su braéa, moja Zena je moja baka jer je macéeha svoje macehe.

Sta sam ja sam sebi?

4

JOS JEDNO UBISTVO

" Doputovao jedan &oviek iz inozemstva, gdje se nalazio duZe vri-

jeme, a da za njega nitko nije znao (svi su bili ubijedeni da je
mrtav). Prilikom izlaska iz vlaka, prilazi mu drugi covjek, vadi
pistolj i ubija ga.

Dolazi policija, pregledava dokumenta ubice i ubijenog i odmgh

i potpuno oslobada ubicu.
. Zbog ¢ega je bio osloboden ubica, ako se zna da ubijeni nije niita

skrivio, zbog ¢ega bi trebao biti ubijen?

5

- CRNAC

¢ Pretpostavite da vi vozite auto, a nigdje u gradu nema struje, jer
- je u trafostanici neki kvar. Na vaSu nesreéu, ni na automobilu
! nisu svjetla ispravna.

: Odjednom naglo kocite i zaustavljate se metar pred jednim crncem.
- Kako ste vi znali ( a znali ste da je to ba$ crnac) kad nigdje u
. gradu nije bilo struje, niti su vasa svijetla bila ispravna?

6

. FALSIFIKAT

Zali se prodavac milicioneru — pozorniku.

»Malo¢as je uSao u moju radnju jedan mladi¢ da kupi noz za 18
dinara. Dao mi je novéanicu od 50 dinara, ali kako nisam imao
sitnine da mu vratim kusur, poslao sam onih 50 dinara da se
razmijeni u susjednoj radnji.

Dobivii noZz i kusur, mladié je otiSao. Nekoliko trenutaka poslije
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toga, dotréao je uzbudeni poslovoda susjedne radnje i rekao mi
da je novdanica koju mi je razmijenio bila lazna (falsifikat). Na-

ravno, morao sam mu je zamijeniti za pravu.
Kao sto vidite, onaj kupac me prevario i ja sam izgubio 118 dina-

ra. Prvo, dao sam mu noZ vrijedan 18 dinara, drugo, za falsifiko-

vanu novéanicu od 50 dinara morao sam dati pravu, zatim sam dao !

onom mladiéu 32 dinara kusura i na kraju su za mene gubitak .

jo¥ 1 onih 18 dinara preostalih od one falsifikovane novéanice.«

Medutim, u SUP-u su utvrdili da se prodavac prevario u radunu,

Koliko je on stvarno izgubio?

7.
PFROVALE

Tri ugledna gradanina: Mister Litla, Midla i Grejta su orobili -
poznati lopovi: Brauning, Grining i OridZing. Interesantno, svaki |

od njih je orobljen u razli¢ito vrijeme.

Jedan u 0 h i lo minuta, drugi 0 h i 20 minuta, tre¢i u 0 h i 30 °

minuta.

Inspektor koji je rjeSavao taj sluéaj, raspolagao je slijededim po- '

dacima:

1. Ti stanovi se nalaze takc daleko da jedan te isti bandit nije :

u stanju u rcku od 10 minuta orobiti dva stana.

2. Pored stana mister Litla je u 0 h i 20 minuta prolazio deZurni .

policajac i nije primijetio niSta sumnjivo.

3. U 0 hib5 minuta Grining se nalazio na takvom mjestu, odakle

nije moguce doéi do stana mister Litla za 10 minuta.

LA

Griniga je policija zadrZala od 0 h i 28 minuta.

se do mister Litla ne moZe dodi za pet minuta.

. U stanu mister Grejta je u 0 h i 15 minuta bilo sve u redu. .

6. U0 hi 8 minuta Brauning se nalazio na takvom mjestu odakle

7. U 0 hi 15 minuta Brauning se nalazio na takvom mjestu oda-

kle se do mister Litla moze doc¢i za 7 minuta.

8, Oridzing je i%ac takvom ulicom u 0 h i 26 minuta, odakle se |

ne moZe ni do Litla ni do Midla doéi za pet minuta.

9. U 0 h i 33 minuta Brauning se nlazic na takvom mjestu odakle °

se do stana mister Grejta ne moZe doéi za pet minuta.
10, U 0 h i 16 minuta Oridzing se nalazio na takvom mjestu, oda-
kle se do mister Grejta ne moZe doéi za pet minuta.

11. U 0 h i 17 minuta Grining se nalazio u baru odakle do mister :

Midla ima 5—6 minuta hoda.
12,

trebalo 15 minuta hoda do mister Midla.
Odredite. tko je koga orobio i u koje vrijeme?

18
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IV LOGICKI PROBLEMI U SLICI, RIJECI | BROJEVIMA

PROBLEM! VAGANJA

Na slici vidite da su ¢aSa i flada uravnoteiene bokalom; sama flada
je uravnoteZena ¢afom i jednim tanjurom, dva bokala su u ravno-
tezi s tri tanjura.

Odredite, koliko ¢asa je uravnotezeno s flasom?

Slika 1.
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E

§ %d nekog metala (lima) izrezano je: jedan pravokutnik, dva tro-
lcuta, tri kvadrata i vise krugova.

Sa slike vidimo da su uravnoteZeni:

— pravokutnik i krug s dva trokuta

— trokut s dva kruga i kvadratom

— pravokutnik s tri kvadrata i krugom )

Odredite, koliko krugova je uravnotezeno s pravokutnikom?

O AA
A OO

A AT

i

S i Ay

Slika 1.

2

Y —————

Na slici su prikazana tri slufaja ravnoteZe pri vaganju jedne iste
cigle. Podto je na raspolaganju bilo dosta kockica (u svemu jedna-
kih) i samo tri tega iste tefine, to je u trefem slucaju cigla urav-
noteZena samo Pomodéu kockica. Medutim, crtaé je umjesto njih |
stavio upitnik. i

Koliko kockica treba da stoji umjesto upitnika? (P

O

Slika 3.

TELEFONSKI PROBLEMI
4,

00

Povezati telefone iste boje sa slike pomoéu tri kabela (Zice) tako

da se ovi kablovi ne ukrstaju.

i
? A B V24 EA
-

Slika 4.
20 ' 21
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Slika 2.




3

Odredite rastojanje izmedu telefonskih stubova ako znamo:
a) visina svakog stuba je 30 m.

b) Duzina Zice koja spaja stubove je 30 m.

c) NajniZza tacka Zice udaljena je 15 m od zemlje.

30m

Slika 5.
6

ZELJEZNICKI PROBLEM

U prostor A mogu udi vagoni 1 i 2. ali ne i lokomotiva. Kako mo-
Ze lokomotiva da dovede vagon 1 na mjesto vagona 2, a vagon 2

na mjesto vagona 1. pa da se poslije lokomotiva vrati na svoje
mjesto?

57780\
D _Asd  F

Slika 6.
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LOGICKI REBUSI
7.

Rijesite slijedece rebuse tako da « prazna polj upiéetfe znamenke
koje nedostaju. Rjesavat c¢ete prema pravilu kao Sto je pokazano
na slijedecem primjeru.
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Nl O oo o
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W | I [+ P H{O H O
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o)
)
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—_—
—_—

NAPOMENA! Odmah uoéavamo da se rafunske opera(.rije vrie re-
doslijedom (a ne aritmeti¢kim pravilom). Pri dijeljenju ne smije
biti ostatka.
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MAGICNI LIKOVI

MAGICNI 1 ANTIMAGICNI LIKOVI
13.

U kvadrati¢e sa slike rasporediti brojeve od 1 zakljuéno sa 9, take
da zbir brojeva horizontalnoe, vertikalno i dijagonalno iznosi 15.

Slika 7. Slika 8.

14.

U kvadratice sa slike rasporedite brojeve od 1—9 tako da zbir
brojeva horizentalno, vertikalno i dijagonalno bude razli¢it.

26 ’
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.15,

U kruziée upisite brojeve od 1 zakljuéno sa 9 tako da suma brojeva
L' u krugi¢ima bude jednaka broju izmedu njih.

OO0
8 1 B

Cx N 14 f)
/ ./ \

7 13 12
O 3 O I O Slika 9.

1.
* MAGICNI KRUGOVI

Upisite u manje kruziée brojeve od 1—10, tako da zbir brojeva
i u svakom od getiri velika kruga bude jednak.

Slika 10.
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17. :
MAGICNI TROKUT

U kruzice trokuta rasporedi brojeve od 1 do 9 tako da

na svakoj stranici bude 20.

18.
MAGICNI PRAVOKUTNIK

U kruZide pravokutnika rasporedite brojeve od 1 do 7 tako da
horizontalno i dijagonalno zbir bude 12.

Slika 11.

zbir brojeva
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Slika 12.
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19.
MAGICNI SESTEROKUT

Ispunite 3esterokute brojevima od 1 do 19 tako da suma u svim
pravcima bude 38.

Slika 13.
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LABIRINTI .

20,

PUTOVANJE ZNAMENKAMA

il S P )

Pocevsi sa 1 u gornjem lijevom kutu, treba stici do 9 u donjem |

desnom kutu tako da zbir predenih brojeva bude 100.

30
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21.
HOTELSKI PROBLEM

Podevii sa sobom obiljezenom u gornjem lijevom kutu, obiéi sve
sobe i na kraju stiéi u obiljeZenu sobu u desnom kutu, a da pri
tome kroz svaku sobu prodete samo jedanput.

O

i | O

Slika 15.
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22, .
SAOBRACAJNI PROBLEM

Na slici je mreza tramvajskih puteva izmedu devet gradskih sta-
nica, a naznadena rastojanjima u kilometrima.

Kontrolor sacbra¢aja je naSao najkraéi put da, poSavsi iz stanice
A, prode svim putevima, pri tome je, naravno, nekim putem morao
poé¢i i dvaput.

Koji je to najkraéi put?

Slika 16.
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- U Baranji 25 mjesta su povezana putevima kao $to je prikazano

na slici. Poevéi s prvim mjestom, treba obiéi sva mjesta tako da

" kroz svako mjesto prolazimo samo jedanput.
- Odredite taj put?

Slika 17.
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24.
SAHOVSKI PROBLEM

Sahovski konj treba da obide cijelu tablu i vrati se ponovo nag
pocetno polje. Odredite put Sahovskog konja.ako nam je zadano}

16 polja kroz koja je prolazio? Naravno, konj pocinje sa polja 1,
a4 zavriava na zadanom polju 64,

2 16

48 32

36

oo
L~
)
N}

24

20 64

56 pis)

Slika 18.
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SASTAVLJANJE | RASTAVLIANJE FIGURA

25.
Figuru sa slike podijeliti na ¢&etiri jednaka dijela tako da se u
svakom dijelu nalazi po jedna zvjezdica.

N

Slika 19,
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26. 217.

Podijeliti zadani pravokutnik sa slike na jednake dijelove tako
da se u svakom dijelu nalazi po jedna tadkica.

Figuru sa slike podijeliti na ¢etiri jednaka dijela tako da u svakom

f_
s dijelu budu po dvije tatke i jedan kvadratic.
éﬁ
f
?_

L4 L ® ® [
I °
. Slika 21.
0 s,
i Isje¢éi od papira figure prikazane na slici i sastaviti od njih kvad-
f rat.
:
o0
Slika 20.
Slika 22.
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B
29. . E: a1
Isjeci od papira figure sa slike i sastaviti slovo »T- od njih. I Pravokutnik sa slike podijeliti (razrezati) na dva dijela od kojih
] se moZe sastaviti kvadrat.
Slika 23.
& lika 25
Iz tri zadana kvadrata, dva razrezati tako da se moze sloziti jedan - Slika 25.
novi kvadrat. 4
. 32 o
. Od dva manja 3esterokuta napraviti jedan veéi Zesterokut.
Slika 24. "
Slika 26.
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33.

Pravokutnik sa slike

odijeliti Fxo ..
taviti kvadrat - poayeliti na dva dijela od kojih se moze sas-

Slika 27.

34.
Figuru sa slike podijeliti

razrezati i dii " .
sastaviti kvadrat. ( zaii) na tri dijela od kojih se moZe

Slika 28,
40
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GLAVOLOMIJE SA PALIDRVCIMA (SIBICAMA)

35.
JEDNAKOST

Ni jedna od slijedeéih pet jednakosti sastavljenih pomocu palidrva-
ca (8ibica) nije ispravna, Va$§ je zadatak da u svakoj od njih pre-
mjestite taéno po jedneo palidrvee tako da dobijete ispravne jedna-
kosti. '

—_—

| — ]
X—I
|

(T

=
VI —[V =

Slika 29.
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36.

KucCica

Pred vama je kucica sagradena od 10 palidrvaca. Okrenite je pre-
ma nama drugom stranom premjestivéi samo 2 palidrvea.

—

-

Slika 30.

37.
DVANAEST PALIDRVACA — CETIRI GLAVOLOMIJE

0Od 12 palidrvaca sastavljena su ¢etiri jednaka kvadrata i jedan veéi.

Treba:

a) Ukloniti dva palidrvea, a ostala ne dirati, tako da se dobiju dva
nejednaka kvadrata.

b) Premjestiti tri palidrvea tako da se dobiju tri jednaka kvadrata.

c) Premjestiti ¢etiri palidrvca tako da se dobiju tri jednaka kva-
drata.

d) Premjestiti dva palidrvea i dobiti sedam kvadrata (dozvoljeno
je stavljanje jednog palidrvea preko drugog — u kriZ).

T 1

- Slika 31.
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38.
JOS TRI GLAVOLOMIJE

Od 24 palidrvea sastavljen je kvadrat koji se sastoji od devet kva-

dratiéa.

Treba:

a) Premjestiti dvanaest palidrvaca tako da nastanu dva jednaka -
kvadrata.

b) Ukloniti éetiri palidrvca tako da ostala palidrvca &ine jedan ve-
liki i &etiri mala kvadrata.

c) Ukloniti $est palidrvaca tako da se dobiju tri kvadrata.

Slika 32.

39.
TRI KVADRATA

Sastaviti tri jednaka kvadrata od:
a) 11 palidrvaca
b) 10 palidrvaca

40,
SPIRALA

Qd 35 palidrvaca napravljena je figura koja podsjeéa na spiralu.
Premjestite Getiri palidrvea tako da nastanu tri kvadrata-

43
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- . - » H
. 42,
’ " OD KVADRATA — NEKVADRATI
! . Otk 40 palidrvaca sastavljena je figura koja se sastoji od 16 jedna-
1 'y kih kvadrata. Koliko ima ukupno kvadrata na toj slici?
| Koliko najmanje palidrvaca treba uzeti s te figure pa da preostala
| ! L figura ne sadrzi viSe ni jedan ni mali ni veliki kvadrat?
[ 2 o "
- . \ 4
Slika 33,
» > & &
41,
TVREPAVA
Oc{ 1‘6 palidrvaca napravljen je »plan« tvrdave s rovom koji je ok- I ‘ - l -*
ruzuje. Kako se uz pomoé dviju »dasaka« (palidrvca), &ija je du-
zina jednaka §irini rova, moZe doéi u tvrdavu.
T .- *— * - . < . 2 |
4 l : {

¢ Slika 35.

L‘ - -—

Slika 34,

4
! 45




43. .
CETIRI TROKUTA

Od tri palidrvea lako je sloZiti jedan jednakostranidan trokut. Uzmi-
te sada Sest takvih palidrvaca i napravite &etiri jednakostranina
trokuta ¢ija ¢ée svaka stranica biti jednaka duZini palidrvaca,

Slika 36.
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V PARADOKSI

U CEMU JE GRESKA
1.

Jedan Arabljanin ostavi svojim sinovima 17 kamila, s tim da naj-
stariji sin dobije polovinu svih kamila, srednji brat dobije tredinu,
a najmladi devetinu svih kamila. Sinovi nisu znali kako da izvrie
tu podjelu (jer je svatko trebao dobiti cijeli broj kamila).

Njihov susjed, mudrac, je izveo tu podjelu. Kako?

2.

Tri putnika prenoée u jednoj gostionici. Pri polasku svaki od njih
da vlasniku po 100 dinara. Vlasnik zadrzi 250 dinara za prenodiite
i 20 dinara za dorudak, a svakom od njih vrati po 10 dinara.

Tako je od svakog gosta bilo napla¢eno po 90 dinara, 5to ukupno
iznosi 270 dinara. Osim toga, za dorutak je bilo zadrZano 20°Hinara,
ito zajedno sa sumom naplacenom od gostiju iznosi 290 dinara.. Al
gosti su predali 300 dinara vlasniku. Gdje se nalaze onih 10 dinara?

3.

Od dva putnika jedan je imao tri jabuke, a drugi pet jabuka. K
njima se prikljuéi tre¢i putnik i oni tada podijele na tri jednaka
dijela sve $to su imali. Na rastanku treé¢i putnik ponudi prvom put-
niku 30 dinara, a drugom 50 dinara, polazeéi od toga da je prvi dao
tri, a drugi pet jabuka. Da li je pravilno postupio?

500 = 510
4,
Ivica je u kasi imao 500 dinara. Poslije toga je izveo slijededi ra-
éun:

Uzeo: Ostaje:

200 din 300 din

150 150

90 60

60 1]
Svega: 500 Svega: 510

U éemu je greska?
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PARADOKS S PRAVOKUTNICIMA
5.
7

30 = 32 (};DJE JE NESTAO KVADRATIC

Zadan je pravokutnik dufine 10 cm i Sirine 3 cm. Ako ga razrefe-
mo kao 5to je prikazano na slici i od njegovih dijelova sastavimo
novi lik, uofavamo da plostina novog lika iznosi 32 em¢

Zadan je pravokutnik kao §to je prikazano na slici. Sastoji se od
tri trokuta A, B, C i jednog manjeg pravokutnika D. Ako zamije-
nimo mjesta trokutima B i C dobivamo pravokutnik E koji ima

Kako? . g . .
jedan kvadrati¢ manje nego pravokutnik D.

— ; — —+ + et Gdje je nestao kvadratié?
- D + + D b |
- A C B + CE *_

: : + : .l T } { g p— P
10x 3=30 L L

Slika 37 (2x6)+(4x5)=32 T A
A

6.
104 = 105 ] D
Ako razrezemo zadani pravokutnik i od njega sastavimo novi pra- (/ (.;

vokutnik imamo: 104 = 105.

’
et A —
8"13210‘-’9 3 E
. _ /’r
I ] -t -
| | E-15 KVADRATICA
: o=l
[ b [ !

5x21=105

48

Slika 38.

D-16 KVADRATICA

Slika 39.

49



PARADOKS S KVADRATIMA
8. '

Zadan je kvadrat kao 3to je prikazano na slici. Ako ga razrefemo
i od njegovih dijelova sastavimo pravokutnik dobivamo da je 64 =
65.

Zasto?

/

5x13=65

64=65

Slika 40,
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9.
GDJE SU NESTALI KVADRATICI

Ako od dijelova zadanog kvadrata sastavimo novi kvadrat, uoda-
vamo da su nestala dva kvadratica.
Kako?

J(;'

C T

m

E -12 KVADRATICA

C
‘To
N\
\

-10 KVADRATICA

]

Slika 41.

i1

0
A
B
C

Ow >» O
1
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10.

Ako od dijelova zadanog kvadrata sastavimo novi kvadral. uoca-
vama da nedostaje jedan kvadratié.
Kako?

fa -—‘" A=A b /"
\"”-ﬂ" BzB ——

C=C
E-4 KVADRATICA A
. A B
D- 3 KVADRATICA
E Slika 42.

L =
PARADOKS S TROKUTIMA
11.

—B1-A

Ako od dijelova zadanog trokuta sastavimo identi¢an trokut, uoéa-
vamo da ima dva kvadratica manje.

Kako?
A=A
B=B .
[T\ cc f D
=D /

/ e A /\ E
% A

E-28 KVADRATICA

B
I

™

- 30 KVADRATICA

-

Slika 43.

Milan Sart: Najliepsi logtki zadaci - gimnastika uma
Skenirala: Antonija Horvatelttp://public.carnet.hr/~ahorvate

12,
CETIRI KVADRATICA VISKA

Ako od dijelova zadanog trokuta sastavimo identi¢an trokut, uoéa-
vamo da se pojavljuju cetiri kvadrati¢a viska.
Kako?

AN/

/_‘A DT\

/ [T \ [¥ {
E -36 KVADRATICA F -40 KVADRATICA

Slika 44,

23



VI TESTOVI OSTROUMNOSTI

I TEST

1. Prodavaé tramvajskih karata je prodac prvu kartu pod brojem
56,?a posljednju pod brojem 76. Koliko je prodac ukupno ka-
rata?

2. U jednom razredu ima 31 uéenik. Dokazati da se u tom raz-
redu nalaze bar dva ufenika &ija prezimena poginju istim slo-
VOIm.

3. Gorjelo je 3est svijeéa. Cetiri smo ugasili. Koliko ¢e svijeéa os-
tati?

4. Dva oca i dva sina Pojeli su tri jabuke, Da li je moguée da
svatko pojede cijelu jabuku?

5. U 12h noéu pada kisa. Da li se moZe oéekivati da ¢e za 72 sata
vrijeme biti sunano?

6. Koliko se dobije ako se Zest desetica podijeli sa tri desetice?

7. Letvu treba isje¢i na Sest jednakih dijelova! Koliko puta cemo
sjeci letvu?

8. Par konja prefao je 40 km. Koliko je km prefao svaki konj?

9. Koji broj nedostaje 1 5 6 11 - 287

10, Koliko trokuta ima na ovoj slici?

o4

II
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TEST

. U gkoli ima 400 uenika. Kako se moZe, ne pregledavajuéi do-

kumentaciju uéenika i ne ispitujuéi udenike ni njihove roditelje,
dokazati da medu ulenicima te sSkole postoje bar dva uéenika
¢iji se dan i mjesec rodenja poklapaju?

. Jedan otac je dao svome sinu 150 dinara, a drugi svome 100

dinara, Medutim. poklon obaju sinova iznosi samo 150 dinara.
Kako to objasniti?

. Brat i sestra su imali istu koli¢inu jabuka. Brat je dao sestri

¢etiri jabuke. Koliko jabuka ima sada sestra vise od brata?

. Svaki od tri brata ima po jednu sestru. Koliko je ukupno dje-

ce u porodici.

. U mraénom predsoblju se nalazi 8 pari papuca. Koliko najma-

nje papuda treba uzeti da bi se medu uzeiim nasia bar dva pa-
ra papuéa?

. Fla%a sa ¢epom stoji 11 dinara! Sama flasa je za 1U dinara

skuplja od éepa. Koliko stoji éep?

- Cetiri penzionera su igrali domino 4 sata! Koliko sati je igrao

svaki penzioner?
Cigla je teSka 1 kg 1 jod pola cigle. Koliko je tegka cigla?

. Koji broj slijedi iza ovog niza 0, 1, 3 6. 10, 15, 21 ........7
. Koliko ima ukupno trokuta na slici?

55



III TEST

1.

Napisite broj: 11 hiljada 11 stotina 11.

2. Puz se penje uz telegrafski stub visok 10 m! Danju se popne

wn

56

3 m, a noéu se spusti za 2 m. Za koliko dana ¢e puZ stiéi na
vrh stuba?

. Kazite, koliko je u sobi madaka, ako u svakom od detiri kuta

sjedi po jedna macka, a naspram svake macke sjede po tri
macke i na repu svake madke sjedi madka?

. Donijela mama u korpi 5 jabuka i rekla djeci: »Vas je petero.

Podijelite ove jabuke izmedu sebe tako da svako od vas dobije
po cijelu jabuku i da jedna ostane u korpi.«
Kako su to djeca uradila?

. Kako ée jedan slijepi ¢ovjek u kino dvorani naéi svoje sjediste? §
. Neki seljak je imao 27 ovaca; sve osim 7 su uginule. Koliko &

je ostalo Zivih?

antinealkoholiéar,«
Da li je Ivan alkoholidar?

. Koliko ¢ovjek ima prstiju ako su mu odsjekli desnu ruku?
. Koliko trokuta ima na zadanoj slici?
. Koji broj slijedi iza ovog niza

0, 3, 8, 15, 24, e ?

|

. Na pitanje da li je alkoholidar, Ivan odgovori: »Ne, ja nisam §

v

—

== -RE e ]

10.
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TEST

- U jednoj korpi ima tri vrste jabuka. Koliko najmanje jabuka

treba da se izvadi iz te korpe, ako se jabuke vade bez gledanja,
a traZi se da bar tri jabuke budu od iste vrste?

. Dje€ak treba da plati za kupljenu knjigu 19 dinara. On ima

samo dvodinarke, a blagajnica samo petodinarke. MoZe li on,
imajuéi takav novac, platiti i kako?

. Ameba se razmnozava diobom (svake sekunde od jedne nastanu

dvije, od dvije &etiri, od Zetiri osam itd). Za 30 sekundi se raz-
dnoZi pola &ade. Za koliko ¢ée sekundi biti puna éaga?

- Od svake tri popudene cigarete (¢ika) moZe se napraviti jedna

nova, Koliko ée ukupno cigareta popufiti fovjek koji ima 9
cigareta?

. Kapetan broda ima brata. Njegov brat nema brata. Tko je ka-

petan broda?

. Da li je nula paran ili neparan broj?

. Da li se kaZe: »9 i 8 iznosi 16« ili »9 i 8 jesu 16«
. Koliko rodendana ima majka troje djece?

. Koji broj treba upisati umjesto tackica?

2,8, 18, 32, oo, T2,
Koliko ima kvadrata na slici?




10.

28

TEST

. Ako idete u B sati navede spavati i regulirate sat za budenje

u 9 ujutro, koliko vremena dete spavati?
(Pretpostavka je da cete se probuditi u trenutku kada sat za-
zvoni).

. Ti si moj sin, a ja nisam tvoj otac. Tko to moie da kaZe?
. U kutiji imate samo jednu Sibicu. Ulazite u tamnu prostoriju

u kojoj se nalazi svjetiljka na plin, svijeéa i pe¢ na naftu.
Sto éete najprije upaliti?

. U 8 pakovanja bilo je 1 kp Sec¢era, a u jednom pakovanju je

bilo nefto manje od 1 kp. Kako se moZe saznati samo sa 2
vaganja na vagi, bez utega, u kojem pakovanju ima manje od
1 kp Zedera?

. Ako pet macaka uhvate pet miSeva u toku pet minuta, koliko

¢e madcaka uhvatiti 100 miSeva za 100 minuta?

. Da 1i u Francuskoj takoder postoji 29. novembar?
. Neki arheolog se hvali da je nafao zlatnik na kojem pife da

je iz 33. godine prije nove ere. Da li mu vjerujete?

. Da 1i zakon u Svedskoj dopusta da se netko oZeni sestrom svo-

je udovice?

. U tablicu su upisani brojevi po nekom pravilu. Naéi to pravilo

i upisati brojeve koji nedostaju?
2, 3, 5, e , 12, e
Koliko ima kvadrata na slici?

VI

o8]

9o
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TEST

. Lijetnik vam daje tri tablete i ka’e da uzimate po jednu na

svako pola sata. Za koliko sati éete potrositi tablete?

. 8ta je bilo 10 dana poslije 22. decembra 1941. godine?
. Avion se sruSio tafno na granici Austrije i Jugoslavije. Gdje

(u kojoj zemlji) ¢e sahraniti preZivjele?

. MoZe li noéni ¢éuvar dobiti penziju ako umre po danu?
. Putem idu vaojnici: jedan naprijed, dva pozadi; dva naprijed,

a jedan pozadi; jedan izmedu dvojice, a ta¢no tri u koloni.
Koliko vojnika ide putem?

. Nedaleko od morske obale nalazi se brod na é&ijem boku vise

mornarske stepenice koje -imaju 10 pregrada, a rastojanje od
jedne do druge je 30 cm. NajniZza pregrada doti¢e povriinu
mora.

Sad je more mirno, ali, evo, upravo potinje da nadolazi plima
uslijed koje se svakog sata nivo mora podigne za 15 ¢cm. Poslije
kojeg sata ¢e voda doéi do trede pregrade?

. Dvije sestre, Anka i Branka, rodene su istog dana u istom mje-

secu, jedne iste godinz i od istih roditelja, ali nisu »blizanke«.
Kako je to moguce?

. Koji znak treba staviti izmedu dva i iri da se dobije bx;gj vedi

od dva, a manji od tri?

. Od tri palidrvea, ne lomeéi ih, napraviti Cetiri.
. Da li moZe pun vagon biti laksi od praznog?

a9



VII TEST

10.

60

. Ivan i Vlado se nadu u vlaku Beograd — Zagreb. »Ja se vozim

ovom prugom 17. put« kaze Ivan. »A ja prelazim prugu 22. pui«
— odgovara mu na to Vlado. Koji je od njih iz Zagreba. a koji
iz Beograda?

. U jednom tiganju mogu istovremeno da se prze samo dvije pr-

zenice, Da bi se isprZila jedna prZenica s jedne strane, potrcbno
je 30 sekundi. Za koje vrijeme se mogu najbrie ispeéi tri pr-
Zenice?

. Uz pomoc¢ etirl utega moZemo izmjeriti svaku tezinu od 1—36

kg. Koji su to utezi?

. Djed Marko je 1980. godine proslavio svoj 20. rodendan, a nje-

gov sin 50. Odredite dan, mjesec i godinu rodenja djeda Marka.

. Taéno u podne pode nekakav automobilist iz Rijeke ka Splitu

brzinom 80 km/h. Dva sata kasnije pode iz Splita za Rijeku
kamion brzinom 50 km/.
Koji ¢e od njih u trenutku susreta biti blizi Splitu?

. Treba zaklati 20 svinja za 5 dana, ali da se svaki dan zakolje

neparan broj svinja. Koliko ¢e se klati svaki dan?

. Neki djetak je bio visok 85 em kada mu je bilo 7 godina, a

170 em kada mu je bilo 14 godina. Koliko ¢ée biti visok kad
bude imao 21 godinu?

. Stojeéi na jednoj nozi, pijetao tezi 3 kp. Koliko bi tefio ako bi

stajao na dvije noge?

. Upigite broj koji nedostaje?

2, 5, 10, 17, e . 37
Koliko ima pravokutnika na slici?
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VIII TEST

1. U éa8i, balonu i kanti nalazi se limunada, mlijeko i voda. U
kanti nisu limunada ni mlijeko. U ¢a8i nije limunada. Koja je
tecnost gdje?

2. Petar i Milo$ imaju prezimena Beli¢ i Crnkovié, ali je Petar
dvije godine stariji od Belica. Koje prezime ima svaki djedak?

3. Tri utenice: Vera, Gordana i Kaca doSle su na Skolsku prired-
bu u haljinama razlié¢itih boja: jedna u plavoj, druga u bijeloj,
g treé¢a u crnoj. Kaéa nije bila u ernoj haljini, Vera nije bila
ni u crnoj ni u plavoj. i
Koju haljinu je nosila svaka djevojéica?

4. Omer, Savo i Milan zauzeli su prva tri mjesta u trei. Omer
nije bio prvi, a ni drugi, Milan nije bio dugi. Koje su mjesto
zauzeli?

5. Kosta, Aco, MiSo, Ga3o i Nikola su iz istog razreda. MiSo je visi
od Gase, Ace i Koste, ali nije najvisi. Aco je najnizi i po visini
je odmah iza Koste. Poredajte ih po visini!

6. U jednoj trci su uéestvovala Cetiri trkaéa. Anton je bio poslije
Branka, dok je Vidoja u stopu pratio Gorana, koji, pak, nikako
da prestigne Branka.

Ipak, Goran je na cilju bio prije Branka. Anton je bio stalno
iza Vidoje.
Koje je mjesto zauzeo koji trkag?

7. Sastala su se iri nastavnika: matematicéar, fiziéar i kemicar.
Matemati¢ar je najmladi i nema brace i sestara. Peri¢ je oZe-
njen sestrom Brkiéa, a stariji je od fiziara. Odredite 3ta tko
predaje ako je jedan Brki¢, drugi Peri¢, a treéi Rakié?

8. Ividina izjava: »Ja nisam nevaljalac«, nije istinita. Da li je Ivica
dobar djedak?

9. Elektriéni vlak na relaciji »Split — Zagreb« ide brzinom 100
km/h. Taéno iz supbrotnog smjera duva vjetar brzinom 100
km/h,

Na koju ¢e stranu i¢i dim?
10. Da li ima8 ono §to nisi izgubio?
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NE OTVARAJ SLIJEDECU STRANU
OVAJ TEST TREBA RIJESITI ZA TRI MINUTA

AKO USPLJETE, OD SRCA CESTITAM!
PRIPREMITE PAPIR, OLOVKU I SAT
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IX TEST

(Ovaj test treba rijediti za tri minuta)

. Najprije paZljivo proditajte sva pitanja.

Napisi u gornjem kutu svoje ime i prezime.

Napidi dan, mjesec i godinu rodenja.

. Pomno?i 34 x 25.

. Podijeli 998001 : 999.

. Nacrtaj jedan trokut.

. Zbroji brojeve: 1234 4 768 + 987 + 653 + 456.

. Umjesto x upi8ite broj koji nedostaje: 2, 4, B, 8, x.

. Pomnozite: 654 x 342.

. A sada, poSto ste paZljivo proditali, rijeSite samo prvi i drugi
zadatak.

—
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RJESENJA
[ UMUJETE LI DOBRO LOGICKI MISLITI

1. Pri rjeSavanju ovakvih i slitnih zadataka najbolje je nacrtati
tabelu,

Norvezanin Ukrajinac Englez Japanac Spanjolac
kuéa Futa plava _crvena zelena bijela
pice ¢aj mlijeko kava orandzada
cigarete kent . marlboro old gold parlament laki start

#ivotinje lisica konj puzevi pas

Iz (9) proizlazi da NorveZanin stanuje u prvoj kuéi i stavljamo ga
u prvu kolonu.

[z (14) proizlazi da u drugu kolonu piZemo »plava kuéa«, iako jod
ne znamo tko u njoj stanuje.

Iz (5) slijedi da je zadnja kuca bijele boje, a predzadnja =zelene.
Buduéi da iz (1) znamo da Englez %ivi u »crvenoj kudi«, sad znamo
da to mora biti »srednja kuéa« i da se u njoj pije mlijeko. Isto-
vremeno proizlazi da NorveZanin Zivi u »Zutoj kudis«.

Iz (6) slijedi da NorveZinin pudi »Kent«.

Iz (3) proizlazi da u &etvriu kolonu pisemo »kava«, iako jo¥ ne
znamo tko u njoj stanuje.

Iz dosad ispunjene tabele odmah uofavamo da Ukrajinac mora
Zivieti u drugoj ili petoj kuéi. On Zivi u drugoj kuéi jer iz (6) i
(11) proizlazi da se u drugoj koloni dr#i konj, a tu ne moze biti
Spanjolac jer prema (2) ima psa. )
Prema tome, Ukrajinac Zivi u drugoj kuéi, Spanjolac u petoj, a
Japanac u éetvrtoj.

Sada se iz tabele lako uocava da Englez gaji pufeve i pusi ~Old-
gold«, Ukrajinac pudi Marlboro, a Norvezanin ima lisicu.

Na kraju su ostale dvije rubrike neispunjene, pa prema tome Nor-
veZanin pije vodu, a Japanac drii zebru.

2. Lako se uotava da je Mandi¢ moler, Ognjenovi¢ bravar, Ronde-
vi¢ elektriar, a Rakié zidar.
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3. Iz (6) proizlazi da je u plavoj kutiji jedna crna loptica. Iz 4)
proizlazi da se u ernoj kutiji nalazi jedna zelena i jedna plava
loptica.

Iz (3) slijedi da se u bijelej kutiji nalazi jedna crvena i jedna
zelena loptica.
[z (2) slijedi da je plava loptica u zelenoj kutiji.
Iz (5) slijedi da je i bijela loptica u zelenoj kutiji.
Sada nije tedko uotiti da je crvena loptica u plavoj kutiji, a bi-
jela i crna loptica su u cervenej kutiji.
Prema tome imamo:
a) U crvenoj kutiji crnu i bijelu lopticu,
b} U zelenoj kutiji plavu i bijelu lopticu.
¢) U bijeloj kutiji crvenu i zelenu lopticu,
; d) U crnoj kutiji plavu i zelenu lobticu.
E | e) U plavoj kutiji ernu i ervenu lopticu.

4. Ako je (3) istina, onda su (10) i (12) 1az, a to je prema uvjetu za-
datka nemoguée. Dakle, (3) je laz (ti. novéanik nije ukrao Teo).
Posto je (3) laz, onda je i (9) laz. Kad je (9) laz onda je prema
uvjetu zadatka (8) istina. U tom sluéaju (15) je takode laz. Ako
je (15) laz, onda je (14) istina. Prema tome. kriva je Dzudi.

Ty

5. Moguce su tri pretpostavke o tome tko je ukrao tasnu. Raz-
motriéemo ih redom kako bismo vidjeli koja je protivurjeéna
uvjetima zadatka.
Neka je tasnu ukrao Aréi. Tad su njegova prva i druga izjava
netatne, a u uvjetu zadatka je redeno da je samo jedna od iz-
java netaéna. Zpaéi, Aréi nije mogao ukrasti tainu.
2) Neka je tadnu ukrao Bos. Tada je njegova prva izjava netaéna.
Znati da ostale dvije moraju biti taéne. Istina, u njegovoj dru-
goj izjavi kao da se podrazumijeva da on, Bos, nije uzeo tadnu,
ali to on direktno ne kaZe i zato se protivurjeénost ne pojav-
ljuje. Dalje, tre¢a izjava Ar¢ija nije bila taéna pa, zato, prve
dvije njegove izjave moraju biti taéne. Posto je tafna druga iz-
java Aréija, onda je tana i treéa izjava Veslija, a posto je prva
izjava ta¢na druga je neta¢na,

Vidimo da se nije pojavila nikakva protivurjeénost uvjetu: Zna-

¢i, Bos je mogao biti kradljivac.

Neka je tafnu ukrao Vesli. Tada je njegova prva izjava netaéna,

pa su zato druga i treda taéne. Podto je tacna treda izjava Ves-

lija, onda je tadna i druga izjava Aréija. Prva i treca izjava

Aréija su takoder tadne. Znadi, izlazi da su sve tri izjave Aréija

tadne Sto protivurjeéi uvjetu.

Dakle, Vesli nije mogao biti kradljivac.

Tasdnu je ukrao Bos.

1

—

3

—




8. Nacrtajmo dvije tablice: vidi slike.

PROFESORI
FUNKCIJA  |PREDSJED|SEKR. [BLAG.
BOGDANOVIC 0
MARINKOVIC 0 1 0
MILANOVIC | 0 0
UCENCI
MJESTA ZEMUN |BEOGRAD| CACAK
BOGDANOVIC 1 0 0
MARINKOVIC 0 0 1
MILANOVIC 0 1 0
Slika 46.

U slobedna polja ¢emo stavljati »1« (kad je kombinacija ispravna)
i »0« (kad je kombinacija neispravna).

Iz (7) proizlazi da Milanovié nije blagajnik (u njegovo polje upi-
gemo »0x).

Iz (2} slijedi da uéenik Bogdanovié Zivi u Zemunu (u njegovo polje
upisemo »1«), a u sva ostala polja u tom redu i stupcu »0«.

To imamo pravo da ufinimo, jer je logi¢no da udenik Bogdanovié
ne zivi ni u Caéku ni u Beogradu, dok udenici Milanovié i Marin-
kovi¢ ne Zive u Zemunu. Treéi i Sesti uvjet kazuju da jedan udenik
Zivi u Beogradu (jer sekretar Zivi u Beogradu). On nije Bogdanovié
(jer ovaj zivi u Zemunu}, a nije ni Marinkovi¢ (jer on ide u os-
novnu 3kolu, nije gimnazijalac). Prema tome, udenik Marinkovi¢
zivi u Caéku.

Iz () proizlazi da profesor Marinkovié mora biti sekretar.

Iz tabele sa slike uofavamo da je blagajnik Bogdanovié, a pred-
sjednik Milanovié.

66

Milan Sart: Najliepsi logtki zadaci - gimnastika uma
Skenirala: Antonija Horvatelttp://public.carnet.hr/~ahorvate

7. Ponovo nacrtamo tabelu.

CACAK KRALJEVO  |VALJEVO

O

MAT. | FIZ. KEM.
ALEKSA
BOJAN O
DRAGAN

Slika 47.

[z zadanih uvjeta ispunimo tablicu kao 3to je na slici.
Iz (1), (3) i (4) proizlazi da Bojan predaje kemiju.
Iz (2) proizlazi da Bojan radi u Valjevu.
Poito Aleksa i Bojan ne rade u Cadku, proizlazi da u Cagku radi
Dragan. Znadi, Aleksa radi u Kraljevu i, prema tome, predaje ma-
tematiku,
Prema tome, Dragan predaje fiziku.
8. RjeSava se identi¢no kao 3. i 4. zadatak.
Antié je iz Zagreba.
Bernik je iz Maribora.
Cveji¢ je iz Bihada.
Eri¢ je doSao iz Nisa.
Danevski je dofao iz skoplja,
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9. Napravimo tablicu kao 3to je prikazano na slici.

FRA. [NJEM. | TAL. | ENG.
ANA i R e
BEBA - - — +
CANA + | -1 -1 =
DARA — - -+ —
KLA. | VIOL. | HARM,| GIT.
ANA + - - —
BEBA - - i
CANA — + - -
DARA — 1l =+ -
Slika 48.
Rjesava se identiéno kao ostali zadaci sa tablicama.
Iz tablice vidimo:
Ana svira klavir i govori njemadki.
Beba svira gitaru i govori engleski.
Cana svira violinu i govori francuski,
Dara svira harmoniku i govori italijanskij.
10. Iz Antine izjave proizlazi da je Mate pobijedioc Antu.
Iz Matine izjave proizlazi da je Mate pobijedio Miéu.
Iz Ivitine izjave proizlazi da je Mate pobijedio Ivicu.
Iz Miéine izjave proizlazi da je Ante pobijedio Miéu,

Iz Nik$ine izjave slijedi da je Ante pobijedio Ivicu.
Iz Vjekine izjave slijedi da je Miéo pobijedio Ivicu.
11. RjeSavamo uz pomoé tabele i dobivamo:

Andrié je glumac.
Bukvi¢ je muzidar.
Vasi¢ je pisac.
Gavrié je slikar.
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12. RjeSavamo takode uz pomoé tabele.

Slika 49,

13. Zadatak se najjednostavnije rjeSava pomoéu krugova.

Slika 50.
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14.

15.

16.
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Iz prvog uvjeta uoavamo da dvanaest zanatlija imaju po dva
zanata. Buduéi da limara, koji su bravari, ima dvaput vise od
zidara, koji su bravari; proizlazi da bravara koji su istovremeno
limari, ima 8, dok bravara, koji su istovremenc zidari, ima 4.
Zanatlija, koji imaju samo po jedan zanat ima:

Bravara 10.
Limara 3.
Zidara 9.
U pocetku je bio slijedeéi slucaj:
161 101 61 sudovi
16 0 0
6 10 0
6 4 "6
12 4 0
2 10 4
2 8 ]
8 8 0

Pretpostavime da je Smit uvaZeni starac, tj. da je on u svojoj
izjavi oba puta rekao istinu. Tada bi u Dikovoj izjavi oba di-
jela bila neistinita, a u Braunovoj — prvi neistinit, a drugi
istinit. Ova pretpostavka zadovoljava sve uvjete.

Prema tome: Braun je ubica, Smit je gestiti starac, a Dik sile-
dZija. Ako pak pretpostavimo da je Dik odnosno, Braun @&estiti
starac dolazimo do kontradikcije.

SVEJKOVI PROBLEMI

. Radi se o cijelim brojevima poito im je danas rodendan. Jedina

moguénost da suma tri broja daje 6 jest:

24+2+2=86

14+2+3=8

1+4+1=86

Podto postoji najmladi sin, uodavamo da odgovara jedino mo-
guénost:

14+2+3=6

. Prodavadice su najbrije prodavale jaja po 10 dinara komad.

Prva tako proda 2 komada, druga 26 komada, treéa 50 koma-
da, Poslije toga (zbog velike potraZnje i nestaice na drugim
tezgama) one otpoénu prodavati jaja po 60 dinara, Prva je pro-
dala preostalih.-13, druga 9; treéa 3 komada. .,

Kad se izratuna dobitak, proizilazi da je svaka prodavacica -

dobila 800 dinara.

3.

4.
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Iz uslova zadatka slijedi da u stanovima vozata B i C ima
isto toliko prozora koliko i vrata, ali stan vozala A ima razli¢it
broj vrata i prozora! Posto je to u protivrjetnosti sa posljed-
njim uvjetom zadatka, to dolazimo do zakljuéka da nije svaki
od vozaca A, B, C, brat vozaéu D. No, posto su B, C, D, rodena
bra¢a vozada A, onda su B i C rodena braca vozata D. Alj,
posto je D brat vozata A, dolazimo do zakljucka da je vozac
A — sestra vozadéa D. Prema tome, vozaé A je Zena i nikakvu
tagtu ne moZe imati (ve¢ samo svekra i svekrvu).

Neka je automobil stajao 100 hiljada, a bicikl hiljadu dinara.
On je chjavio slijedeéi oglas: »Prodajem autornobil za hiljadu
dinara, ali onaj koji kupi automobil za hiljadu dinara, treba
da kupi i bicikl za 99 hiljada. Prema tome, tko je Zelio kupi-
ti automobil vrijedan 100 hiljada, za taj je novac dobic i auto-
mobil i bicikl

Tako je taj ¢ovjek zadrzao za se 99 hiljada, a u dobrotvorne
svrhe dao samo hiljadu dinara, a izvriio je kako je u oporuci
stajalo.

. Prerezana je tre¢a karika, tako da smo dobili jednu slobodnu

(prerezanu, dvije vezane i tri vezane karike.

Prvi dan mu je dao jednu (slobodnu) kariku,

Drugi dan mu je dao dvije (vezane), a ovaj (gostionicar) mu je
vratio jednu.

Treéi dan mu je dao tri, a ovaj mu je vratio dvije.

Cetvrti dan mu je dao obet samo jednu,

Peti dan mu je dao dvije, a ovaj mu vratio jednu.

Sesti dan mu je opet dao jednu.

Ako iz prvog vrda uzmemo 1 zlatnik, iz drugog dva, iz treceg
tri, itd., iz desetog 10 zlatnika, proizlazi da smo uzeli ukupno
55 zlatnika.

Da su svi teSki po 10 grama teZina bi iznosila 550 grama.
Ako teZina bude 549 grama, to znat¢i da je samo jedan zlatnik
lazan. Prema tome, lazni zlatnici su u prvom vréu.

Ako teZina bude 548 grama, to znaédi da su dva zlatnika laZna,
prema tome, lazni zlatnici su u drugom vréu.

Ako tezina bude 542 grama, laZni zlatnici su u osmom vréu.
Utenik koji je zavr§io osmi razred automatski je zavrio i Sesti
i sedmi.

Prema tome, izvidada je bilo:

Onih koji su ove godine zavriili osmi razred 10.

Onih koji su ove godine zavrsili sedmi razred 15.

Onih koji su ove godine zavriili Sesti razred 10 ugenika.
Prema tome, ukupno je bilo 35 izvidata, pa je normalno da je
svaki popio po jedan od 35 sokova.
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11.
12.
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. Postavite pitanje: »Zivite li vi u ovom selu?«

Pretpostavimo da ste dobili odgovor »Da«. Ako je upitani sta-
novnik sela A, on je rekao istinu i vi ste zaista u selu A.
Ako je, pak, upitani stanovnik sela B, on je slagao i na vade
pitanje takoder odgovorio »Da«, 5to ¢e takoder znaditi da ste
u selu A, Prema tome, odgovor »Da« pri svim uslovima znadi
da se nalazite u selu A. Analogno, odgovor »Ne« znadio bi da
se nalazite u selu B.

. Zadatak se rjeava indentiéno kao prethodni,

Putnik moZe postaviti ovo pitanje: »8ta bi odgovorio tvoj brat
ako ga pitam da li ovaj put vodi do jezera.«

U sludaju odgovora »da« put ne vodi do jezera, a u sludaju
odgovora »ne« put vodi do jezera.

Uz navedenu pogodbu, djevojka ée sigurno poéi za onog mom-
ka za kojeg pretpostavi da je napisac pjesmu koja joj se vide
svida,

Ako je, pogodila, to je odigledno. Ako pak nije pogodila, nece
poci za onog koji je napisac odabranu pjesmu, veé za drugog,
dakle opet za onog za kojeg je (ovaj put pogresno) pretpostavila
da je napisao odabranu pjesmu. Prema tome, pogodba nije fer,
jer ona moze birati za koga ¢e podci.

Spasit ée se izjavom: »Vi éete me skuhati«.

Zadatak se rjeSava identi¢no kao i prethodni zadaei.

Sedam vitezova je govorilo neistinu, a Zest istinu. Kralj Artur
i njegov savjetnik su takoder govorili neistinu .

Na slijedeéim slikama dete vidjeti kako su se oni rasporedivali.

40 36 32

1 9 1 27 2 3 5 3
1(9 9| 217 7 3 5

1 9 1 2_7 2 3 5 3

28 24 22

4 3 4 S 1 5 6 0
413 3] 5|1 1 6|0

4 3 4 9 1 5 5 0 6

Slika 51.
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14. Iz Ljubine i Stankove izjave odmah uotavamo da Stanko i Gor-

dana nisu u bracnoj zajednici, jer Stanko nikako ne moze biti
pet godina stariji od Gordane (54—5=49, a to nije djeljivo sa 2).
Iz Gordanine i Ljubine izjave uodavamo, na isti naéin, da Gor-
dana i BoSko nisu u braénoj zajednici.

Prema tome, nuZno proizilazi da su Ljubo i Gordana u brad-
noj zajednici. Iz Stankove izjave: »Ja i Gordana imamo 54 go-
dine«, proizlazi da Ljubo i Stanko imaju 59 godina, jer je
Ljubo stariji pet godina od Gordane. Iz Bofkove i Ljubine iz
jave proizlazi da svi muZevi imaju 85 godina, a sve Zene 70
godina. Ako svi muZevi imaju 85 godina, a Stanko i Ljubo 59
godina, onda nuZno proizlazi da Bosko ima 26 godina.

Iz Gordanine izjave sada proizlazi da Ljubo i Bofko imaju 53
godine, a odatle da Stanko ima 32 godine, a Ljubo 27 godina.
Sada lako uotavamo da Gordana ima 22 godine, Zlata (posto je
najstarija, logi¢no je, Stankova Zena) 27 podina i Milena (je-
dino preostaje da je Boskova Zena) ima 21 godinu,

Il DETEKTIVSKE I ZAGONETNE PRICE

BRAUN GRIN
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Slika 52.
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Slika 52.
Sa slike se odmah uoéava da je mister Hil nevin jer je on bio
u petoj sobi (jer od ostalih nitko nije bio u petoj sobi — imaju
minuse).

Dalje je vidljivo da je mister Tejlor bio u Zestoj sobi.
Gledajuéi vrijeme, uotavamo da je mister Grin bio u prvoj
sobi i to izmedu 20—21 h. Dakle i on je nevin. Dalje uofavamo
da mister Uvajt i mister Smit nisu bili u éetvrtoj sobi. Dakle,
u detvrtoj sobi je bio mister Braun. Analizirajuéi dalje, uofava-
mo da je mister Braun morao biti u &etvrtoj sobi izmedu 1920
h. Dakle, mister Braun je kriv!

Ucéic je po tome 3to je od novéanica koje se nalaze kod OldridZa
nemogude sastaviti 50 dolara, a da broj novéanica bude neparan.
Prema tome, Hiphorn nije dobio od Oldridza novéanicu od 50
dolara, veé¢ od 25 dolara.

Djed.

o

. OridZing je orobio mister Litla u
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. Ubica je krivo bio optuZen da je ubio ubijenog i zbog njega

je bio u zatvoru. Buduéi da je bio u zatvoru, jer ga je ubic (a
nije ga ubio, jer je ovaj bio u inozemstvu, znad nevino je osu-
den), ne moze dvaput biti u zatvoru za ubistvo jednog te istog
¢ovjeka (naravno logidki, a pravno . .. ).
Bio je dan (nigdje u zadatku nije reéeno da je noé).
Izgubio je samo 50 dinara.

0 hi 10 minuta.
Grining je orobio mister Grejta u 0 h i 20 minuta.
Brauning je orobio mister Midla u 0 h i 30 minuta.

IV LOGICKI PROBLEMI U SLICI, RIJECI I BROJEVIMA

1.

Iz ¢etiri zadana sludaja ravnoteZze mogu se izvesti i ovi sluéajevi:
Dvije flaSe i dvije éaSe su u ravnoteZi s tri tanjura.

Tanjur je u ravnoteZi s éetiri éaSe,

Prema tome, jedna flafa je uravnoteZena s pet &aSa.

. Iz zadane slike moZemo izvesti i ove slucajeve:

Dvije cigle su u ravnoteZi s tri utega.
Jedan uteg je u ravnoteZi s dvije kockice.
Prema tome, cigla je uravnoteZfena s tri kockice.

. Iz zadane slike moZemo izvesti 1 ove sluéajeve:

Pravokutnik je uravnoteZen s krugom, kvadratom i trokutom.
Trokut je uravnotezen s dva kvadrata.

Kvadrat je uravnoteien s dva kruga.

Pravokutnik je uravnoteZzen sa sedam krugova.

Slika 53.
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. Rastojanje je 0 (nula).
. Lokomotiva ¢ée najprije vagon 2 premjestiti u prostor A, a zatim

¢e se vratiti i prikljugiti vagon 1 vagonu 2; poslije toga c¢e po-
vuéi za sobom oba vagona i ostaviti vagon 2 u prostoru F; zatim
¢e lokomotiva Premjestiti vagon 1 u prostor C, vratiti se po
vagon 2, smjestiti ga u prostor B i vratiti se na svoje mjesto.
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13.
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Slika 54.
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Slika 60.
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22. Ima viSe nafina da tramvaj prijede svim tim putevima, a da
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Slika 69.
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16x9=144
V144=12

Slika 70.
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Slika 71.
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9x 4=36
V36=6
Slika 72.
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Slika 786.
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42.
30 kvadrata

4 — L T_‘ 9 palidrvaca

Slika 81.

43. Zadatak se moZe rijeSiti samo u prostoru.

Slika 82,
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4.

PARADOKSI

Mudrac je tom broju kamila dodao joi jednu (svoju) kamilu,
tako da je sada bilo 18 kamila. Od toga broja kamila je dobio:
a) Najstariji polovinu — 9.
b) Srednji trecinu — 6.
¢) Najmladi devetinu — 2.
94-6+2=17
Zatim je vratio svoju kamilu.
Pravilna podjela, zar ne!

. Logicki apsurd se sastoji u tome 3to smo dorudak dvaput racu-

nali, a 10 dinara 8to je svakom vradeno, nismo uopée radunali.

. Ne! Svaki putnik je pojeo dvije cijele jabuke i joi dvije treéine

jabuke. Pridosli putnik je pojeo od prvog putnika samo jednu
tredinu Jabuke a od drugoga dvije cijele jabuke i jednu tre-
ClITI..l

Pravilno je da prvi dobije 1 dinar, a drugi 7 dinara.

Ne mozZe se izjednadavati ono 3to se uzme i ono 5to ostane.

5-12. U svim ovim zadacima sluZili smo se neistinom, a da je ona

jedva (tesko) uoéljiva. Npr. u prvom zadatku trokut1 CiD ne-
maju visinu 2 em, a mi smo na novoj figuri naveli kao da imaju
itd.

Analogno, kod ostalih zadataka se javljaju sliéne grelke.

VI TESTOVI OSTROUMNOSTI

I

II

94

O 20 1

[=R-R--IN - 3

TEST
21.

. Slova ima 30, a uéenika 31,

Ostat ce Cetiri svijeée.

. Moguée, djed, otac i sin.

Za 72 sata ¢e opet biti ponoé¢ pa vrijeme sigurno neée biti
sundéano.

. Dvije jedinice.
. Pet puta,

40 km.
17.

. Sedam trokuta.

TEST

. Dana ima 365, a ufenika 400. Prema tome, moraju postojati

ucenici Ciji se dan i mjesec rodenja poklapaju.

. Djed je dac svome sinu 150 dinara, a ovaj opet od ovog novca

svome sinu (tj. djedinom unuku) 100 dinara.

=
W= Oo®E o0 e W

v
1.
2.

—

SO0 =IO U W

oo b0 <

Milan Sart: Najliepsi logtki zadaci - gimnastika uma
Skenirala: Antonija Horvatekttp://public.carnet.hr/~ahorvate

8 jabuka.

. Cetvera.
. Pola (0,5) dinara.

10 papucda.
4 sata.

2 kg.

28,

as,

TEST
12111.

. Osmi dan.

. Cetiri madke.

. Svako je dobio po jednu jabuku, a jedno dijete korpu sa ja-
bukama.

. Sto ée slijep ¢ovjek u kinu?

Sedam.

. Nije.
8.
9.

10

15.
12.
35.

TEST

Sedam jabuka.
On ée dati 12 dvodinarki, a blagajnica ¢ée mu vratiti petodi-
narku.-

Za 31 sekundu.
13 cigareta.
Zena,

Paran broj.

9 i 8 nije 16.
Jedan,

50.

Tri.

TEST _

Jedan sat.

Majka.

Sibicu.

Na svaku stranu vage stavimo po tri kesice. Ako su u ravno-
tezi, onda se lakia nalazi medu preostale dvije. Ako nisu u
ravnoteZi, onda se nalazi na lakSoj strani. Sada iz te fri kesice
po jednu stavimo na svaku stranu vage i ako nisu u ravnoteZi,
onda je to lak3e, a ako jesu onda je to preostala.

5. Pet macaka.,
6. Da.

95



7. Ne, jer se nije znalo kad ée podeti nova era.

8. Kako ¢e se oZeniti kad nije Ziv (jer ne bi postojala udovica).
9. 8, 17,

10, 14,

VI TEST

1. Sat vremena.

2. Nova godina.

3. Kako sahraniti prezivjele.

4. Kako ¢e dobiti ako umre.

5, Tri.

6. Nikada, jer se di%e i brod.
7. Rodene su kao trojke.

8. Zarez,

9. IV (rimski broj &etiri).

0. Moze, ako se napuni vodikom,

VII TEST

1. Vlado iz Zagreba, Ivan iz Beograda.
2. Za 90 sekundi.

3.1, 3,9, 27.

4. 29. II 1900,

5. Jednako.

6. b{emoguée, jer neparan broj puta neparan ne daje paran broj.
7. Otkud da znamo,

8. 3 kg.

9. 26.

0

10. 9 pravokutnika.

VIII TEST

. U kanti je voda, u &adi mlijeko i u balonu limunada.
. Petar Crnkovi¢ i Beli¢ Milos.

. Vera je bila u bijeloj, Kaéa u plavoj, a Gordana u crnoj.
. Milan prvi, Savo drugi, a Omer tredi.

. Nikola, Mifo, Ga$o, Kosta i Aco.

. Goran, Branko, Vidoja i Anton.

. Raki¢ je matematidar, Peri¢ kemidar, a Brkié¢ fizidar.
. Nije.

9. Nigdje, jer je vlak elekiri¢ni.

10. Ako sam imao imam, ako nisam imao nemam.

Ha 00 b

oo =1 o oon
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